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Φλωρίνης Ειρηναίος: Ο Σταυρός του Χριστού και 
η Παναγία, πηγή ελπίδας και σωτηρίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Την Κυριακή προ της Υψώσεως, 7 Σεπτεμβρίου 2025, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας κ. Ειρηναίος ιερούργησε στον Ιερό Ναό Αγίου 
Αθανασίου Νεοχωρακίου Φλώρινας, παρουσία των πιστών της 
Ενορίας αλλά και από την ευρύτερη περιοχή.

Πριν το τέλος της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος μίλησε με 
αφορμή το Ευαγγελικό ανάγνωσμα. Υπογράμμισε ότι η Κυριακή αυτή, προετοιμάζει 
τους πιστούς για τη μεγάλη εορτή της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού δείχνοντας 
τον Σταυρό ως πηγή σωτηρίας και ζωής. Όπως οι Ισραηλίτες βρήκαν θεραπεία 
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στην έρημο κοιτάζοντας τον όφι που ύψωσε ο Μωυσής έτσι και σήμερα ο 
άνθρωπος βρίσκει λύτρωση στρέφοντας την καρδιά του στον Εσταυρωμένο Χριστό.

Στη συνέχεια τόνισε ότι ο Σταυρός δεν είναι ήττα αλλά νίκη καθώς φανερώνει την 
άπειρη αγάπη του Θεού «Τόσο πολύ αγάπησε ο Θεός τον κόσμο ώστε έδωσε τον 
Μονογενή Του Υιό για να μη χαθεί όποιος πιστεύει σε Αυτόν αλλά να έχει αιώνια 
ζωή» (Ιω. 3,16). Η πίστη πρόσθεσε δεν είναι θεωρία αλλά ζωντανή σχέση με τον 
Χριστό που σταυρώθηκε και αναστήθηκε.



Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ακόμη ότι κάθε άνθρωπος καλείται να σηκώσει τον 



δικό του σταυρό. Οι γονείς με την αγωγή των παιδιών, οι νέοι με τον αγώνα της 
αρετής και οι ηλικιωμένοι με την υπομονή στις δοκιμασίες. Όταν αυτό γίνεται με 
εμπιστοσύνη στον Θεό ο σταυρός μεταμορφώνεται σε πηγή δύναμης και 
παρηγοριάς.

Στο κήρυγμά του έκανε επίσης και αναφορά στην Παναγία της οποίας η Εκκλησία 
τιμά τη Γέννηση την επόμενη ημέρα Δευτέρα 8 Σεπτεμβρίου. Όπως είπε η Παναγία 
είναι το πρόσωπο μέσα από το οποίο ήρθε στον κόσμο ο Σωτήρας και η Γέννησή 
της είναι χαρά για όλη την ανθρωπότητα γιατί άνοιξε τον δρόμο της σωτηρίας.

Ο κ. Ειρηναίος τόνισε ότι η Θεοτόκος στάθηκε κάτω από τον Σταυρό του Υιού της 
και έγινε πρότυπο πίστης και υπομονής για κάθε χριστιανό. Με τη μεσιτεία της 
Παναγίας όπως ανέφερε η Εκκλησία αντλεί παρηγοριά και ενίσχυση γιατί Εκείνη 
συνεχίζει να σκεπάζει τα παιδιά της με τη μητρική της αγάπη.

Ευχαρίστησε ιδιαίτερα τον εφημέριο π. Ευάγγελο Παπαευαγγέλου για την πολυετή 
και ανιδιοτελή διακονία του καθώς και τους συνεργάτες του που με ζήλο και 
αγάπη κρατούν ζωντανή τη φλόγα της πίστεως στην Ενορία. Κλείνοντας το 
κήρυγμά του κάλεσε τους πιστούς να μείνουν σταθεροί στον Σταυρό του Χριστού 
και να πορεύονται με τη χάρη της Παναγίας στη ζωή τους.




